
Diagrama de pareto

Es una herramienta que se utiliza para priorizar los problemas o las causas que los genera.
El nombre de Pareto fue dado por el Dr. Juran en honor del economista italiano 
VILFREDO PARETO (1848-1923)
 



Según este concepto, si se tiene un problema con muchas causas, podemos 
decir que el 20% de las causas resuelven el 80 % del problema y el 80 % de 
las causas solo resuelven el 20 % del problema.
Seta basada en el conocido principio de Pareto, esta es una herramienta que 
es posible identificar lo poco vital dentro de lo mucho que podría ser trivial, 
ejemplo: la siguiente figura muestra el numero de defectos en el producto 
manufacturado, clasificado de acuerdo a los tipos de defectos horizontales.
 

Significado

http://www.monografias.com/trabajos12/elproduc/elproduc.shtml


1.Decidir el problema a analizar.
2.Diseñar una tabla para conteo o verificación de datos, en el que se registren 

los totales.
3.Recoger los datos y efectuar el cálculo de totales.
4.Elaborar una tabla de datos para el diagrama de Pareto con la lista de 

ítems, los totales individuales, los totales acumulados, la composición 
porcentual y los porcentajes acumulados.

5. Jerarquizar los ítems por orden de cantidad llenando la tabla respectiva.
6. Dibujar dos ejes verticales y un eje horizontal.
7. Construya un gráfico de barras en base a las cantidades y porcentajes de 

cada ítem.
8. Dibuje la curva acumulada. Para lo cual se marcan los valores acumulados 

en la parte superior, al lado derecho de los intervalos de cada ítem, y 
finalmente una los puntos con una línea continua.

9. Escribir cualquier información necesaria sobre el diagrama.
 

Procedimiento

http://www.monografias.com/trabajos7/caes/caes.shtml


Para determinar las causas de mayor incidencia en un problema se traza una 
línea horizontal a partir del eje vertical derecho, desde el punto donde se indica 
el 80% hasta su intersección con la curva acumulada. De ese punto trazar una 
línea vertical hacia el eje horizontal. Los ítems comprendidos entre esta línea 
vertical y el eje izquierdo constituye las causas cuya eliminación resuelve el 80 
% del problema.
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